



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№197 (23841)

Суббота, 19 октября 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

20 октября – День работников дорожного хозяйства

Уважаемые труженики и ветераны дорожной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Это знаменательный день для всех, кто посвятил свою трудовую биографию делу благоустройства автомобильных магистралей Нижнего Тагила и присоединенных территорий.

Ежедневно по муниципальным дорогам проходят тысячи автомобилей, доставляющих грузы на предприятия и в организации. Транспортный поток год от года растет, поэтому очень важно содержать автомагистрали в порядке. Хорошие дороги – залог успешного социально-экономического развития Нижнего Тагила. И вы делаете все возможное для выполнения этой задачи. В текущем году были значительно увеличены объемы благоустройства дорожного полотна. Несколько десятков автодорог полностью преобразились. На других – был проведен текущий ремонт.

Хочу сказать отдельное спасибо работникам муниципального предприятия «Тагилдорстрой». Они не только проводили качественный ремонт основных магистралей и внутриквартальных проездов, но и содержали всю дорожную сеть Нижнего Тагила в порядке.

Желаю всем работникам дорожного хозяйства новых производственных успехов, крепкого здоровья и благополучия!

С.К. НОСОВ,
глава города Нижний Тагил.

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

От имени депутатов Нижнетагильской городской думы примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Впервые за последние годы на дорожное строительство Нижнему Тагилу выделены достойные средства, что позволило не просто реконструировать самые нагруженные дороги, а кардинально преобразить город. Все тагильчане согласятся, что вы совершили практические невозможное: более 70 дорог и подъездов к жилым дворам восстановлены за одно лето, придорожные территории украсили тысячи цветов и деревьев. В ближайшие годы вам предстоит решать не менее масштабные задачи по капитальному и текущему ремонту магистралей, мостов, строительству новых развязок и благоустройству города.

Уверены, что вы справитесь с самыми смелыми проектами! В праздничный день желаем вам профессиональных успехов, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

А.В. МАСЛОВ,
председатель Нижнетагильской Городской думы.

Уважаемые ветераны и работники предприятий дорожного хозяйства Горнозаводского управленческого округа!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

В рамках реализации областной целевой программы «Развитие транспортного комплекса Свердловской области» в муниципальных образованиях Горнозаводского округа в этом году проведен колоссальный объем работ по модернизации улично-дорожной сети городов и сельских населенных пунктов. Настоящая «дорожная революция» начата в Нижнем Тагиле, где в обновление дорожной сети в течение нескольких лет будут вложены миллиарды рублей. Жители видят и ценят ваш каждодневный круглосуточный труд, уважаемые дорожники.

От всей души благодарю коллективы предприятий дорожного хозяйства за добросовестную, профессиональную работу. Желаю крепкого здоровья, трудовых успехов и семейных радостей, исполнения всего задуманного!

М.П. ЕРШОВ,
управляющий Горнозаводским управленческим округом.

Никто не верил. А у нас получилось!



Участники торжественного приема в администрации города.



Владимир Ларионов, старший мастер дорожного участка МУП «Тагилдорстрой».

Вчера в зале коллегии администрации мэра города Сергей Носов поздравил всех дорожников с профессиональным праздником.

Никто не верил, что мы сможем выполнить тот колоссальный объем работ, который запланировали на этот год. Но сейчас уже можно смело сказать: у нас получилось. Остался один незавершенный объект – улица Индустриальная, но и он будет закончен в срок. Самое главное – сложилось взаимодействие власти с горожанами, и оно принесло свои плоды. Спасибо всем, кто добросовестно и самоотверженно работал на площадках Нижнего Тагила. Почетными грамотами и памятными подарками Сергей Носов наградил более 30 человек – руководителей и работников подрядных организаций, которые трудились на дорогах города. К поздравлениям главы присоединился руководитель общественного движения «Тагил без ям» Никита Чапурина, который вручил благодарственные письма тем, с кем ему приходилось взаимодействовать во время работы комиссии по приемке дорог в эксплуатацию.

Одним из награжденных стал Владимир Ларионов, старший мастер дорожного участка МУП «Тагилдорстрой». По словам Чапурина, «этот человек совершил настоящий подвиг при оформлении необходимой документации».

Мы не могли не поинтересоваться подробностями. – Так получилось, – рассказал Владимир, – что в процессе работы, уже при заходе на объекты, выяснилось, что с этого года часть документации должна быть оформлена в соответствии с новыми требованиями. Но на деле оказалось, что делать все нужно практически с нуля: вносить изменения и дополнения, собирать подписи... Вопрос касался 33 проездов и дорог, заявленных в этом году на ремонт. Мы с коллегами, нас было шестеро, буквально за два дня, нет, за двое суток – с вечера пятницы до вечера воскресенья – переработали всю документацию, чем несказанно удивили службу заказчика, которая не верила, что такое возможно.

Теперь, с завершением сезона строительства, работы у дорожников не закончатся. С наступлением зимы на первый план выйдут эксплуатационники, обслуживающие эти дороги...

Елена БЕССОНОВА,
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



В стране и мире

Пригрозил ректорам заменить зарплату стипендиями

Ректоры, которые будут необоснованно повышать стоимость проживания в общежитиях, «должны будут вспомнить свою студенческую жизнь и жить на стипендию, а не на зарплату ректоров». Об этом, как сообщается на сайте «Единой России», заявил первый заместитель председателя партии Николай Булаев.

Кроме того, единоросс призвал студентов отстаивать свои интересы, если плата за общежития не согласовывается с ними. Закон об образовании, вступивший в силу 1 сентября 2013 года, снял ограничительные стоимости общежитий (раньше она не могла превышать 5 процентов от стипендии и во многих вузах составляла 55 рублей). По новым правилам, руководство вуза само устанавливает цены, однако их необходимо согласовать с представителями студентов. Ряд вузов оставил плату на прошлогоднем уровне, а в некоторых стоимость увеличилась в 10 раз. Так, в РНИМУ имени Пирогова (2-й мед) студенты-бюджетники в месяц платят за общежитие 3545 рублей (раньше они платили 350 рублей).

Взгляд из Баку

МИД Азербайджана осудил то, как в России обра- щаются с азербайджанцем Орханом Зейналовым, задержанным по подозрению в убийстве москвича Егора Щербаква.

С комментарием по этому поводу выступил официальный представитель МИДа Эльман Абдуллаев. По его словам, грубое обращение с Зейналовым и то, что его называют преступником до суда, является «нарушением презумпции невиновности». Представитель МИДа отметил, что азербайджанская сторона готова оказать задержанному соотечественнику необходимую правовую поддержку. Абдуллаев выразил соболезнования семье погибшего Щербаква, посотав в то же время, что «происшедшему на бытовой почве придется политическая окраска».

«Рожаной» занялось МВД

Москве задержана руководитель некоммерческой организации «Центр перинатального воспитания и поддержки грудного вскармливания «Рожана» Жанна Цареградская.

По данным МВД, «Рожана» осуществляла деятельность по проведению семинаров и психологических тренингов, направленных на отказ от постановки на учет в женскую консультацию и отказ от обследования врачами, принятие родов на дому с помощью представителей центра, отказ от постановки на учет новорожденного и его обследования педиатрами и другими врачами. «С целью полного подчинения клиентов центра был реализован проект «Рождественская сказка», в рамках которого на территории Калужской области был создан филиал организации, где осуществлялась дальнейшая психологическая обработка пациентов с целью предотвращения их в депотв данной организации», – говорится в сообщении пресс-группы ГУПЭ МВД России.

Украинский «Оплот» – в Таиланде

Украинская компания Укрспецэкспорт передала командованию сухопутных войск Таиланда первую партию из пяти основных боевых танков «Оплот».



В общей сложности, Таиланд приобрел 49 украинских танков. Предположительно, сумма сделки составила 7,2 миллиарда батов (около 230 миллионов долларов). Оплата будет производиться Таиландом на протяжении ближайших трех лет. В составе тайских вооруженных сил «Оплоты» заменят устаревшие американские танки M41 Walker Bulldog. По данным тайской стороны, в случае, если правительство одобрит расширение расходной части оборонного бюджета, Таиланд увеличит заказ на украинские танки. Потребность азиатского государства в новых танках оценивается в сто единиц. Демонстрация первого «Оплота» для иннозаказчика состоялась в июле 2013 года.

МЧС расскажет, где клюет

МЧС начало публиковать прогнозы по рыбалке, чтобы обезопасить рыбаков от чрезвычайных происшествий во время подледного лова.

Об этом рассказал глава министерства Владимир Пучков в интервью «Российской газете». «Узнаем, где будет лучший клев, и будем информировать рыбаков, предвещать возможные прикормы места выхода на лед профессиональными спасателями», – сообщил Пучков. По словам министра, это делается для того, чтобы люди не пострадали. Зимняя «рыбалка требует профессионализма, аккуратности, терпения и ответственного отношения к себе и к окружающим. Так нам будет лучше их контролировать, чтобы быть готовыми к спасению», пояснил министр. Говоря о наводнении на Дальнем Востоке, глава МЧС отметил, что там не погиб ни один человек, потому что жители, которые попали в зону подтопления, были вовремя проинформированы, эвакуированы и получили всю необходимую помощь. Однако, заключил Пучков, человечество климатом управлять еще не может, «так что повторения бед подобного масштаба пока не избежать».

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

31,85 руб.

43,56 руб.

-24 коп.

+5 коп.



607174170018 23841

экспресс-опрос

Не просто год...

Прошел уже год, как на должность главы Нижнего Тагила вступил Сергей Носов. К тому времени в городе накопилась масса проблем, мешающих нормальной жизни горожан. Вчера мы спрашивали у них, что изменилось в городе за этот небольшой срок, а что еще предстоит наладить, построить, отремонтировать, доделать...

Зоя Владимировна ПУЧКОВА, главный врач городской станции переливания крови:

– Насколько трудно приходится руководителям в таком проблемном городе, как наш, я сама хорошо знаю: 34 года возглавляю учреждение. Здесь одного упорства, профессионализма мало, требуются характер и стойкая приверженность принципу «сказал – во что бы то ни стало сделал». Иначе ни одно начинание не претворится в жизнь.

За прошедший год лично мне стало проще общаться с водителями, которые работают на нашей станции: они практически перестали жаловаться на качество дорог и предупреждать меня, что из-за ям не смогут вовремя доставить ценный груз – донорскую кровь до нуждающихся.

Мне очень импонирует то, с какой скоростью стали решаться проблемы в нашем городе, все обещанное жителям исполняется без кивков на обстоятельства. И мы – сужу по мнениям своих сотрудников – начали верить городским властям.

За что бы нужно жестче взялась, так это за коммуналную сферу – это такая яма, такой клубок проблем, что, мне кажется, только Сергею Носову по силам его распутать. Наверное, многое делается и сейчас, но коммуника до сих пор «не пробивается», и нужен руководитель-титан для наведения в ней порядка.

Ольга СОКОЛОВА, молодая мама, предприниматель:

– Я голосовала за Сергея Носова, хотя, честно говоря, не верила, что он сможет как-

то серьезно изменить ситуацию в Нижнем Тагиле. Рада, что ошиблась. За год сделано немало, думаю, с этим никто спорить не будет: все на виду. Обычно во время выборов много обещают, но исполняют едва ли десятую часть. Радует, что Носов не такой, слово держит. Кроме того, мне приятно, что наш мэр симпатичный и харизматичный мужчина, у него положительная энергетика.

Но проблем еще очень много. Меня, например, очень волнует состояние детских садов. В том, куда ходит мой сын, течет крыша, не работает домофон, в заборах дыры, через которые на территорию попадают посторонние люди и бродячие животные. Просто страшно за малышей: мало ли что может случиться? По предписанию прокуратуры не удалось снести на участках все игровые формы, детям вообще нечем заняться во время прогулок. Хотелось бы, чтобы за садиками взялись так же, как за дорогами: приняли программу и оперативно решили наиболее важные вопросы.

Еще одно желание, чтобы все чиновники брали пример с мэра. И работали так же: энергично, с огоньком,

не ради собственной зарплаты – для людей. Пока, к сожалению, часто бывает так, что обращаться надо напрямую в интернет-приемную к Носову, иначе тебя просто не слышат.

Ольга Николаевна ЗАПОЛЬСКИХ, заведующая библиотекой поселка Сухоложский:

– Даже в нашем отдаленном от центра районе немало сделано в плане озеленения. Работникам культуры повысили зарплату. Часто слушаю выступления мэра по телевидению, и мне импонирует, что он человек слова – выполняет обещанное.

Но есть у нас и проблемы. В поселке с пятидесятью тысячами жителей в этом году появилось около 40 новорожденных, в первый класс пошла 24 ребенка. А единственная средняя школа №2 здесь закрыта. В здании требовалось всего лишь сменить кровлю, но посчитали, видимо, что хороших перспектив у поселка не предвидится, и приняли такое «мудрое» решение. А ведь поселок-то начал возрождаться! И родители в дождь или мороз вынуждены вести детей – кто в школу №20, кто – в шестьдесят пятаю. Хотя, как выпуск-

ники 65-й, мы хорошо знаем, что там ситуация тоже далеко не простая. Школа №2 могла бы еще служить и служить: что в ней многие хозяйственные проблемы были решены. С помощью депутата Владимира Ивановича Антонова, например, были установлены пластиковые окна. Сейчас в здании все разбито...

Артем КАНЮКИН, педагог дополнительного образования:

– Как заядлый автомобилист – восхищен новыми дорогами. Еще бы наладили уличное освещение. Возвращаясь домой поздно вечером – во дворах тьма. Жена пользуется общественным транспортом, говорит, что трамваи стали ходить чаще.

Очень импонирует, что глава города действительно интересуется жизнью тагильчан. В четверг Носов приезжал в наш дом (Пихтовая, 30). Были проблемы с лифтом. Он все уладил, лифт

тут же включили. Нам с женой полечке – не подниматься с коляской и маленьким ребенком на восьмой этаж пешком. Мэр также разрешил конфликт между новым и старым правлениями ТСЖ и пообещал приехать на собрание жильцов дома.

Сергей Константинович посещает выставки, которые проходят у нас во дворе детского и юношеского творчества.

Он рассматривает работы с большой заинтересованностью, общается с ребятами. Дети горды и счастливы. Весной мы показывали главе города работа-вездеюда, сделанного в объединении «Робототехника». Сергей Константинович сам пытался его запустить.

Какие проблемы есть сегодня в Тагиле? Мне кажется, стоит обратить внимание на качество обслуживания в поликлиниках. Через Самозапись.ру нельзя попасть к узким специалистам, а очереди по утрам за талонами – огромные.

Экспресс-опрос провели Владимир МАРКЕВИЧ, Анжела ГОЛУБИЧКОВА, Татьяна ШАРЫГИНА, Нина СЕДОВА, Анастасия ВАСИЛЬЕВА.



Анастасия
Ведущая рубрики
Наталья ДУЗЕНКО
Тел.: 41-49-87

Скука не для нас!

Лето, пестрое, как платье цыганки, бойко разложило перед нами колоду карт, предложив сделать выбор, как его провести, а затем беззаботно удалиться, звеня монетами. Кому-то достались козыри в виде сплошных радостей и удовольствий, кому-то - урюжные пики, а кто-то, вытянув шестерку, собрал чемодан и отправился в путь.

Но сердце, как и положено в гадании, успокоилось лишь при возвращении домой, когда первый снег запылил все то, что произошло за три безотчетных месяца. И, хотя с каждым днем за окном становится темнее и сумеречнее, тоска и грусть не должны надолго поселиться в вашей душе. Так много накопилось домашних дел, которые могут не только заполнить

длинные зимние вечера, но и доставить удовольствие. Кто-то съедет за швейную машинку, кто-то оформит фотоальбом со сделанными во время последнего путешествия снимками, а кто-то начнет строить планы и разрабатывать маршрут новой поездки. Хандра и скука - выдуманные понятия, оправдывающие бездельность и лень. И они не для нас.

из блокнота журналиста

Русский курорт Алания

Нет, в заголовке этих заметок нет ошибки. Окрестности турецкой Алании давно и прочно облюбовали наши соотечественники, а в нынешнем сезоне, когда из-за беспорядков в Египте МИД запретил турагентам отправлять туристов в Шарм-эль-Шейх и Хургаду, поток россиян, пожелавших провести бархатный сезон на турецком побережье, удвоился. Русская речь здесь слышна повсюду, и оттого нет ни языковых, ни бытовых проблем - раскрученная система «Все включено» работает безотказно, обеспечивая трансфер, питание, проживание и развлечения.



Приманка для туристов - игуана способна успешно бизнесу.

Добро пожаловать в страну «Спи, ешь, пей!»

Сколько бы ни критиковали и ни высмеивали пресловутое all inclusive, это - идеальный вариант для замордованной жизнью россиянки, желающей хотя бы на неделю забыть про работу, уборку и прочие заботы. Можно сутками валяться на пляже и купаться в море, не думая ни о чем, кроме собственного благополучия и внешности. Есть возможность сходить в хаммам (турецкую баню), где и отпиливают, и подают, и делают массаж с целебными маслами. Это то состояние, которое итальянцы называют «дольче фарьенте» - сладкое безделье, позволяющее во время превратиться в овощ: хорошо выспаться, покушать, попить свежайший айран, а вечером позволить себе что-то покрепче. Однако наши женщины настолько привыкли быть активными, что глубокий пассив быстро надоедает и они жаждут новых впечатлений, которые черпают в экскурсионных программах, шопинге и романтических приключениях.

Все по три доллара!

Опытным туристам давно известно, что экскурсионные выгодынее покупать в местных турагентствах, поскольку цены на них в два раза ниже. И, хотя российские туроператоры настойчиво советуют этого не делать, пугая страшными историями о том, что в непредвиденных ситуациях участники такого путешествия останутся незащищенными, предполагаемый риск никого не останавливает: русские с азартом участвуют в раффинге по горным рекам, гоняют на джипах и прыгают с 70-метровых тарзанок. Турецкие бизнесмены очень гибко реагируют на все требования клиентов, предлагая услуги от эконом- до VIP-класса. Идя на встречу пожеланиям экскурсантов, многие отказались от прежде широко практикуемых «попутных» заездов в крупные магазины, где торгуют кожей, текстилем, золотом. «Никакого шопинга!» - именно с этих слов начинаются многочисленные рекламные листовки и проспекты, приглашающие посетить достопримечательности Алании. Похоже, что наши соотечественники пре-

считались навязчиво предлагаемыми куртками и дубленками, тем более что цены на них не особо отличались от тех, что запрашивают на российских рынках. А вот приобрести что-то в сезон распродаж можно с существенной выгодой. «Всё по три доллара!» - зазывно кричат торговцы футболками, майками, шортами и другой летней одеждой. Продавцы и владельцы многих магазинчиков используют маленькие восточные хитрости для привлечения клиентов: поят чаем, высаживают у входа симпатичных зверушек, скажем - кролика, которого все хотят погладить. В одной из лавочек с сувенирами я увидела живую игуану. С экзотическим существом посетители с удовольствием фотографировались. Завязавшаяся беседа с хозяином гигантской ящерицы, как правило, заканчивалась покупкой.

Романтика Востока

«И чего это наших женщин так тянет на берег турецкий?» - с некой обидой в голосе вопрошают мужчины. Объясню. Кроме вышеописанных шедрот, а также природы и погоды, чудной даже в октябре, их привлекает специфический аромат и романтика Востока, а также проявляемый интерес и внимание со стороны сильного пола. И не спешите порицать нас за это. Лучше скажите честно: когда вы последний раз называли свою жену или подругу своей прекрасной и желанной?

Простой расчет

«Дорогие мои! Уже завтра, надевая куртку и пуховик, вы с тоской вспомните этот жаркий день», - с таким напутствием обратился подвыпивший пассажир автобуса, следовавшего в аэропорт. И он не ошибся, потому что после 30-градусного пекла минусовая температура в Кольцово ошпарила своим дискомфортом. Поэтому спасибо турецким каникулам в октябре, которые уже в который раз позволили продлить лето. А вот моим знакомым, выбравшим отдых в Сочи, с погодой не повезло: там непрерывно шли дожди, привидшие к наводнению. По затратам поездка в Турцию тоже оказалась выгоднее - бюджет в пределах 1000 долларов обеспечил полный пансион плюс СПА-процедуры и небольшие покупки. Ничего не имею против курортов Краснодарского края, но только дорога туда и обратно обходится в половину этой суммы. И до тех пор, пока тарифы отечественных авиаперевозчиков и РЖД не изменятся, Алания и другие прибрежные зоны Турции попрежнему будут оставаться самыми любимыми и посещаемыми «русскими курортами».

Путин - президент мира

В связи с ситуацией в Сирии до последнего момента отъезда в Аланию не отпускало ощущение тревоги: вдруг США вновь объявят о намерении бомбить эту страну, и тогда весьма вероятен ответный удар по союзникам - Израилю и Турции? Свои опасения я поделилась с молодым турком, внимательно слушающим выступление президента Абдуллы Гюля.

«Кто испытал наслаждение творчества, для того уже все другие наслаждения не существуют»

- Я боюсь Абама, - откровенно признался мой собеседник. - А ваш Путин - молодец! Теперь он - президент мира! Положительные отзывы о главе нашего государства я слышала не однажды, и это было приятно. Двое из моих новых знакомых даже высказали желание поработать в России: один - поваром на Олимпиаде в Сочи, другой - массажистом в СПА-салоне. И это несмотря на то, что жизненный уровень и, соответственно, заработки в Турции заметно выросли. Например, шурстрые отельные официанты получают около 700 долларов в месяц плюс чаевые, а турецкий гид, сопровождающий экскурсионный автобус, даже не пожалел ответить на вопрос о своей зарплате, заявив, что он всем очень доволен и недавно купил квартиру в Москве, где и живет всю зиму. Экономический и социальный рост страны заметен даже визуально. Десять лет назад курортное местечко Конаклы, где мы отдыхали, представлявшее из себя захудалый поселок, превратилось в маленький городок, по которому приятно прогуляться, особенно вечером.

Уральская панорама

«Дорога жизни» - подарок к празднику

Губернатор Евгений Куйвашев поздравил работников дорожного хозяйства Свердловской области с профессиональным праздником.

Глава региона поблагодарил их за большой вклад в строительство и эффективную эксплуатацию дорог Свердловской области. После долгих лет ожидания завершено строительство стратегически важной дороги от Ивделя до Ханты-Мансийска. Вчера губернатор Евгений Куйвашев и глава соседнего Ханты-Мансийского автономного округа Наталья Комарова в торжественной обстановке запустили автомобильное движение по этой «Дороге жизни» (такое название уже дали ей жители северных территорий).

Ее ввод сократит на 700 километров путь из Восточной и Западной Сибири в европейскую часть страны, а ежегодная экономия при перевоз-

творчество

«Античная» амфора из... бутылки



Татьяна Щадилова.

«Кто испытал наслаждение творчества, для того уже все другие наслаждения не существуют», - это высказывание А.П. Чехова вспоминают и цитируют гораздо реже другого замечательного изречения писателя о том, что в человеке должно быть все прекрасно. Между тем, переключаясь и дополняя друг друга, они имеют общую суть, позиционируя человека не как потребителя, а творца. Среди тех, кто давно убедился в правоте классика, - инструктор по труду центра социального обслуживания «Золотая осень» Надежда Ивановна Щадилова.

Из-под ее волшебных рук выплывают дикие птицы, по-настоящему сказочные, фантастические персонажи, а отжившие свой век невзрачные предметы обретают новую яркую жизнь. И даже предназначенные на выброс обиходные материалы становятся оригинальным сырьем для эксклюзивных поделок. Разве можно догадаться, что прелестные декоративные корзиночки сплетены не из ивовых прутьев или лозы, а из скрученных в тугие трубочки страниц глянцевого журнала? Покрытые золотыми и серебряными аэрозольными красками и дополненные разнообразными элементами в виде ягод, листьев и цветов, они могут стать украшением любого интерьера.

Я держу в руках необычную вазу, напоминающую античную амфору, найденную археологами где-нибудь в окрестностях Помпеи. - Вы и с глиной работаете? - Нет. Это стеклянная бутылка. А похожей на гончарное изделие она стала благодаря специально подобранному покрытию и декорированию из... обычных колготок, - улыбается Надежда Ивановна. - Здесь первую скрипку играет форма - чем она необычнее и интереснее, тем эффективнее результат. Остальное - дело техники. Можно сделать красивое напыление, плотно обмотать обычным жгутом, приклеить тесьму, пайетки, стекларус - все, что душа пожелает. Кстати, о скрипках. Копьянные бутылки в виде этого музыкального инструмента стали первоосновой для создания маленьких шедевров, пополнявших выставочную коллекцию «Золотой осени». Под руководством Щадиловой такую вазу медленю, на ощупь, проявив незаурядную выдержку, волю и старание, сделала инвалид по зрению первой группы Валентина Дмитриевна Дридригер. Неувядающая активистка общества слепых продолжает удивлять окружающих. Семейной паре Сергею Ивановичу и Светлане Федоровне Даниловым понравилась делать мозаики из бисера: на стекле по подложному снизу рисунку они научились выкладывать понравившиеся картинки, сюжеты. На моих глазах с большим удовольствием и заинтересованностью технику торцевания (создание картин из одноразовых салфеток) постигла Валентина Петровна Мерзлякова и Татьяна Александровна Царегородцева.

В 90-е годы, которые называют временем «затянутых поясов», ей и ее мастерицам приходилось экономить на всем - для изготовления панно, салфеток использовали старые драповые пальто. Теперь все изменилось: нынче даже пенсионеры не жалеют денег на новые материалы и элементы декора. Так велика их тяга к красоте и творческому самовыражению! Поэтому директор центра Иосиф Рувимович Ельнич старается удовлетворить все запросы желающих прибегнуть к прекрасному. Для Надежды Щадиловой примером вкуса и стиля была мама, которая сама шила себе наряды и всегда прекрасно выглядела. Теперь у нее самой две взрослые доче-



Отдыхающие в «Золотой осени» с удовольствием занимаются прикладным творчеством. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Декор вазы в форме скрипки выполнила инвалид по зрению В.Д. Дридригер.

ри и внучка, которые не могут не брать пример со своей неугомонной мамы и бабушки. Она не только постоянно высказывает в Интернете новые идеи по прикладному творчеству, но и продолжает повышать свой образовательный уровень. Сюрпризом для всей семьи стало ее поступление в Российский гуманитарный госуниверситет в Москве. Многие ли женщины, которым за 50, способны на такой поступок? А она решила, что профессия психолога даст еще больше возможностей и пользы не только в карьере, но и в личных, семейных отношениях.

Впрочем, и сегодня ее старания и достижения не остались незамеченными: труд Надежды Щадиловой отмечен многочисленными грамотами, дипломами, благодарственными письмами. А в 2012 году она была награждена дипломом за 2-е место по итогам творческой выставки Горнозаводского округа в номинации «Социально-трудовая реабилитация людей старшего поколения». Если процесс - это награда за то, что она делает, а жизнь чуть веселее, радостнее, наряднее, заставляя забыть неприятности, болезни, скорби и испытать то самое наслаждение, о котором говорил незабвенный Антон Павлович.

Наталья ДУЗЕНКО.

ке грузов составит 4,5 миллиарда рублей.

Стартовала прививочная кампания

В Свердловскую область поступили вакцины против гриппа «Гриппол плюс» и «Гриппол» для иммунизации в рамках Национального календаря профилактических прививок в эпидемический сезон 2013-2014 гг.

Всего поступило 707 тысяч 416 доз вакцины против гриппа, что составило 56,4% от требуемых объемов. Оставшееся количество вакцины будет поставлено в область до середины ноября.

В рамках Национального календаря профилактических прививок, осуществляемой за счет средств федерального бюджета, иммунизации против гриппа подлежат контингенты повышенного риска: медицинские работники, работники образовательных учреждений, работники транспорта, коммунальной сферы, лица старше 60 лет, дети с шестимесячного возраста, студенты.

Министерство здравоохранения Свердловской области призывает жителей области принять актив-

ное участие в прививочной кампании против гриппа, в первую очередь провести вакцинацию детского населения и профессиональных групп риска.

Авиабилеты в столицу подешевеют?

Группа Аэрофлот на этой неделе презентовала бюджетный проект Добролет. Предполагается, что уже в следующем году российский лоукостер будет совершать рейсы в восемь городов, включая Екатеринбург. Об этом АПИ сообщили в пресс-службе туристического подразделения Aviasales.ru.

Как заверил гендиректор Аэрофлота Виталий Савельев, цена на билеты у Добролета будет на 40% ниже, чем у традиционных авиаперевозчиков. Согласно данным Aviasales.ru, средняя стоимость билета на рейс Аэрофлота из Екатеринбурга в Москву и обратно составляет 7 тыс. 908 рублей. Таким образом, если Добролету удастся сдержать обещание, цена должна опуститься до 3 тыс. 163 рублей.

По сообщениям департамента информполитики губернатора Свердловской области, ЕАН, АПИ.

баскетбол

Когда свои среди чужих



К нашему кольцу прорвался Никита Русинов (в прыжке), слева - Александр Голубев, справа - Максим Синельников.

В четверг в своем первом матче чемпионата России сезона 2013-2014 гг. «Старый соболь» обыграл дома команду «КАМИТ-Университет» (Тверь) со счетом 107:72 (27:19, 26:12, 33:14, 21:27).



Мест на трибунах не хватило. ФОТО АВТОРА.

Нынче команда соперников изменилась до неузнаваемости: новый главный тренер Юрий Зиминов (вместо Алексея Лобанова) сделал ставку на молодежь. Потому-то теперь за Тверь играют сразу пять воспитанников тагильской ДЮСШ №4, которые до прихода в основную команду прошли хорошую практику, опять же - выступая за Тверь в Детско-юношеской баскетбольной лиге.

Гостям, несмотря на проблемы с составом, удалось навязать нашим свой несколько суматошный, молодежный стиль игры в начале матча и в концовке. Тверяки показали лучший процент реализации двухочковых и трехочковых бросков (58-55 и 50-43) и выиграли свой шит - 21 подбор против наших 15.

Да, гости проиграли, но, самоутверждаясь, подарили болельщикам, среди которых были их родные и друзья, несколько эффектных бросков сверху и красивых полукрюков.

В нашей команде 25 очков набрал Александр Голубев, 20 - Роман Кшнякин, 16 - Алексей Макаров, 12 - Илья Подобедов, 11 - дебютант «Старого соболя» Максим Синельников, который, похо-

же, еще только осваивается. У гостей 17 очков набрал наш земляк Сергей Иванов, второй результат (14 очков) также у тагильчанина Никиты Русинова...

А ведь если бы у «Соболя» была команда ДЮБЛ, вряд ли наши молодые игроки искали бы баскетбольное счастье то в Перми, то в Твери... Вчерашняя игра повторила прошлый матч.

Владимир МАРКЕВИЧ.

Высшая лига. Дивизион «А»

| М | Команда | И | В | П | М | О | % побед |
|---|--|---|---|---|-----------|---|---------|
| 1 | Нефтехимик Тобольск | 2 | 2 | 0 | 164 - 151 | 4 | 100,0 |
| 2 | ЦСК ВВС-Красные Крылья Самарская область | 2 | 2 | 0 | 144 - 137 | 4 | 100,0 |
| 3 | Согиана-СКИФ Воронеж | 2 | 1 | 1 | 175 - 146 | 3 | 50,0 |
| 4 | Строитель Энгельс | 2 | 1 | 1 | 146 - 175 | 3 | 50,0 |
| 5 | Старый соболь Нижний Тагил | 1 | 1 | 0 | 107 - 72 | 2 | 100,0 |
| 6 | Союз Заречный | 2 | 0 | 2 | 137 - 144 | 2 | 0,0 |
| 7 | Динамо-ЮЗГУ Курск | 2 | 0 | 2 | 151 - 164 | 2 | 0,0 |
| 8 | КАМИТ-Университет Тверь | 1 | 0 | 1 | 72 - 107 | 1 | |

вопрос-ответ

Пекарню опечатали и закрыли

«Почему закрыли пекарню на Привокзальной площади?»
(Звонок в редакцию)

В течение двух недель индивидуальный предприниматель Акрам А. не сможет осуществлять свою профессиональную деятельность. Принадлежащий ему торговый павильон-пекарня на Привокзальной площади опечатан и закрыт. Причина - предприниматель трудоустроил иностранку, не имеющую разрешения на работу.

Женщина, гражданка Узбекистана Феруза Н., была принята на должность уборщицы помещений. То, что она работает без разрешения, выяснилось в ходе плановой проверки павильона специалистами отдела управления Федеральной миграционной службы

России по Свердловской области. На предпринимателя и незаконно работающую сотрудницу были составлены протоколы об административных правонарушениях. Причем, если женщина может отделаться только штрафом, то должник на две недели вынужден прекратить деятельность своего торгового павильона-пекарни и таким образом понести убытки.

Кстати, при назначении наказания Акраму А. суд учел, что правонарушение совершено им впервые и его виновно он признал. В связи с этим предприниматель получил наказание в виде административного приостановления деятельности пекарни в минимально возможном бределе, предусмотренном санкцией части 1 статьи 18.15 КоАП: на 14 суток.

О. ВЛАДИМИРОВА.

повезло!

Тагильчанин стал миллионером

30-летний инструктор по йоге из Нижнего Тагила выиграл в «Лотерею железных дорог» 5 740 870 рублей.

Билет был случайным образом выбран из полумиллиона номеров, участвующих в тираже. По словам победителя, он купил лотерейный билет в кассе просто так, без определенных намерений, и, когда проверил билет, понял, что сам себя настроил на исполнение желаний.

«Лотерея железных дорог» - благотворительный и социальный проект ОАО «РЖД», получивший широкое распространение на территории Свердловской магистрали.

Ольга ПОЛЯКОВА.

бывает же...

Обязали поделиться выигрышем с бывшей женой

В Германии суд обязал пенсионера отдать половину своего лотерейного выигрыша бывшей жене, с которой они расстались за восемь лет до розыгрыша.



ИЛЛЮСТРАЦИЯ ПЕТРА УПОРОВА.

Верховный суд в Карлсруэ завершил рассмотрение тяжбы, длившейся несколько лет, в пользу бывшей супруги. Судья Франк Клинкхаммер посчитал, что фактическое расставание супругов до выигрыша в лотерею не является достаточным основанием для того, чтобы исключить приз, составляющий полмиллиона евро, из списка имущества, подлежащего разделу.

Лента.Ру.

хоккей

Дела налаживаются

В очередной домашней серии «Спутник» показал почти стопроцентный результат: в основное время обыграл ангарский «Ермак» (1:0), красноярский «Сокол» (3:2) и, наконец, в овертайме победил идущий на первом месте «Казцинк-Торпедо» из Усть-Каменогорска (2:1).

Казахстанский клуб исторически один из самых неудобных соперников для тагильского клуба. Однако в данном конкретном матче хозяева льда выглядели предпочтительнее, хотя в турнирной таблице коллективы разделяли два десятка позиций. Резво стартовавший «Казцинк» в последнее время заметно сбавил обороты - силы все-таки небеспредельны.

Перед этим поединком тренерскому штабу «Спутника» пришлось серьезно поломать голову над составом. Прекрасно проявившие себя в прошлом туре Илья Крикунов, Дмитрий Попов и Николай Жилин вернулись в «Автомобилист». Вместо них из Екатеринбург приехали два молодых игрока: защитник Виктор Постников (1992 г. р.) и нападающий Максим Зюзякин (1991 г. р.) Оба в этом сезоне провели в КХЛ по четыре поединка.

Еще в первом периоде тагильчане могли создать комфортный отрыв: чаще соперников бросали по воротам и дважды действовали в большинстве, но заброшенных шайб болельщики так и не увидели. Только на 37-й минуте Яков Ищенко сумел расколдовать ворота «Казцинка-Торпедо» и в формате «5х4» точно «выстрелил» от синей линии. К слову, это первый гол защитника в текущем чемпионате, хотя ранее он всегда отличался высокой результативностью.

В начале третьего игрового отрезка хозяева на полторы минуты остались втроем (на лавку штрафников отправились Владимир Карпов и Егор Журавлев), однако не позволили торпедовцам восстановить равновесие. Это случилось чуть позже, на 56-й минуте, и времени на то, чтобы отыграться, уже не хватало.

До окончания овертайма оставалось менее 30 секунд, когда игрок «Казцинка» нарушил правила против Дениса Гурьева. Тагильский нападающий уверенно реализовал штрафной бросок и принес «Спутнику» два очка.

«Спутник»: Хомутов; Журавлев - Алексеев, Грибанов - Рожков - Жиялков; Шалдыбин - Колесников, Зюзякин - Козлов - Оцинский; Ищенко - Постников, Гурьев - Ескиренов - Артамонов; Воронцов - Чистяков - Карпов, П. Попов. Впереди у нашей команды поездка по маршруту: Липецк (21 октября) - Саратов (23-е) - Воронеж (25-е) - Тюмень (29-е).

Татьяна ШАРЫГИНА.

проверено на кухне

Рыба в кляре

Рецепт, по которому Марина Байкалова готовит рыбу в кляре, позаимствовали у нее и другие, и коллеги. А нам она принесла два - базовый и усовершенствованный.

Рыбу можно брать любую, потребуются одна тушка средней величины. Марина Сергеевна предлагает попробовать мантай: при его разделке совсем немного хлопот. Рыбу промыть, убрать внутренности, хвост, плавники, а также крупные и мелкие косточки.

Получившееся филе нарезать на малень-

кие кусочки, желательно одинаковые по размеру. Для приготовления кляра хорошенько перемешать 2-3 столовые ложки майонеза или сметаны, два яйца, 2-3 столовые ложки просеянной муки, соль (по вкусу), немного черного молотого перца. В кляр положить подготовленную рыбу и еще раз перемешать.

В сковороду разогреть растительное рафинированное масло и выкладывать большую ложкой рыбную массу с кляром. Обжаривать, как котлеты или оладьи, на умеренном огне с обеих сторон до зарумянивания.

Второй способ чуть посложнее. Рыбное филе разрезать на полосочки длиной 8-10 и шириной 2-3 сантиметра. С помощью вилки обмакивать их в кляр и обжаривать до готовности на сковороде в растительном масле.

Нина СЕДОВА.

анекдоты

Самолет падает. Штурман стюардессе:
- Спокой пассажиры...
- Господа пассажиры! У нас экспериментальный полет, сейчас мы нырнем в море, а потом полетим дальше...

Удар, плавают обломки самолета и два одесита:
- Жора! Я не понял этой хохмы, они что - улетели без нас?..

Месяц назад жена бросила есть мучное, три недели назад бросила пить кофе, две недели назад бросила курить...

Похоже, я следующий!



Мир спорта

Новокузнецкий хоккейный клуб «Металлург» потерпел 14-е поражение подряд в регулярном чемпионате КХЛ. «Металлург» на своем льду уступил казахстанскому «Барысу» со счетом 3:5. «Барыс» благодаря этой победе вернулся на первое место в Восточной конференции КХЛ. Об этом сообщает официальный сайт лиги.

Также 17 октября в КХЛ состоялись матчи «Амур» - «Автомобилист» (3:5), «Адмирал» - «Югра» (2:3) и «Сибирь» - «Авангард» (2:1). «Барыс» в 16 матчах чемпионата КХЛ набрал 37 очков. От лидирующего в общей таблице лиги питерского СКА казахстанцы отстают на два очка, имея при этом две игры в запасе. «Металлург», набравший девять очков в 16 встречах, занимает последнее место в лиге.

Главный тренер сборной России по футболу Фабио Капелло в интервью итальянскому изданию La Gazzetta dello Sport заявил, что задачей команды на чемпионате мира 2014 года будет выход в 1/4 финала. По словам Капелло, россиянам по силам попасть в восьмерку лучших команд мира.

На вопрос о фаворитах ЧМ-2014 Капелло заявил, что главными претендентами на победу будут Бразилия и Аргентина, поскольку турнир пройдет в Южной Америке. Итальянец добавил, что к фаворитам можно отнести и Колумбию, которая, по словам тренера, способна преподнести сюрприз. Из европейских сборных Капелло

выделил Испанию и Германию. Италию тренер поставил в один ряд с Бельгией, Швейцарией и африканскими сборными. Этим командам, по мнению итальянца, будет трудно бороться за итоговый успех.

Генеральный менеджер московского футбольного клуба ЦСКА Роман Бабаев заявил, что игра третьего тура группового турнира Лиги чемпионов с английским «Манчестер Сити» пройдет на «Арене Химки». Об этом сообщается на странице армейцев в Facebook.

По словам Бабаева, руководство ЦСКА постарается сделать все, чтобы армейские болельщики чувствовали себя комфортно во время игры. Матч ЦСКА и «Манчестер Сити» пройдет 23 октября. После двух игр команды набрали по два очка. ЦСКА и «Сити» победили «Викторию», но проиграли мюнхенской «Баварии».

В Бразилии издали новую книгу о футболисте Пеле. Книга, которая носит название «1283» (по числу голов, забитых Пеле за его карьеру), весит 15 килограммов. На презентации издания выступил сам 72-летний футболист. Об этом сообщает Agence France-Presse.

Книга, состоящая из 500 страниц, содержит 500 фотографий и 1283 текста о карьере Пеле. Тираж книги составил 1283 экземпляра, каждый из которых подписан футболистом. Книга издана в двух вариантах. Стоимость «обычного» издания составит 1700 долларов. Специальное издание, включающее фотографию Пеле с его автографом, будет стоить 2600 долларов.

Лента.Ру.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация города Нижний Тагил (ул. Парковая, 1а),
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО
Регистр. свид.телерадиовещания № ФСТ1-1302
ИЗДАТЕЛЬ:
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН
Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ
Для справок по редакции
Редакция:
В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь
А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом
Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации
Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)
Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)
О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики
Дежурный по номеру - О.В. ПОЛЯКОВА

Тел.: 41-49-57
Тел.: 41-49-84
Тел.: 41-49-85
Тел.: 41-50-08
Тел.: 41-49-56
Тел.: 41-50-23
Тел.: 41-51-61
Тел.: 41-49-59
Тел.: 41-50-18
Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru
Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09
Отдел распространения: 41-49-62

В ЭТОТ ДЕНЬ...

- 19 октября**
1097 На совете князей в Любече под руководством Владимира Мономаха узаконено разделение Руси на удельные княжества.
1941 Великая Отечественная война - в Москве объявлено осадное положение.
1943 Открыт антибиотик стрептомицин.
1956 Подписана Совместная советско-японская декларация о прекращении войны и восстановлении дипломатических отношений.
1960 Начало экономической блокады Кубы - правительство США ввело эмбарго на торговлю с Кубой.
Родились:
1918 Александр Галич, советский поэт, сценарист, драматург.
1941 Жанна Болотова, советская и российская актриса театра и кино.
1952 Вероника Кастро, мексиканская актриса, певица и телеведущая.

20 октября
День работников дорожного хозяйства

погода подробно

19 октября. Восход солнца 8.42. Заход 18.46. Долгота дня 10.04. 16-й лунный день. Днем -2..0 градусов, облачно, небольшой дождь. Атмосферное давление 752 мм рт.ст., ветер северо-восточный, 4 м/сек.
20 октября. Восход солнца 8.44. Заход 18.43. Долгота дня 9.59. 17-й лунный день. Ночью 0...+2 градуса, днем +6...+8, пасмурно, дождь. Атмосферное давление 736 мм рт.ст., ветер южный, 4 м/сек. Сегодня и завтра небольшие геомагнитные возмущения.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru
Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография», Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81
Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30.
Заказ 3473
Объем 2 п.л.
Тираж 6412

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.